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一、 選擇題(每題 4 分，共 40 分) 

1. 下列何者不是韋伯（M. Weber）所提出的理想型官僚組織的特徵？ （A）層級節制  
（B）彈性管理 （C）依法辦事 （D）專業分工。 

2. 下列對於「利害關係人」（stakeholders）的敘述何者為非？ （A）利害關係人的需求

往往是一致的 （B）利害關係人指的是本身權益受到組織政策或行動影響者 （C）
政府機構也是屬於企業的利害關係人 （D）企業必須設定滿足不同利害關係人的優

先順序。 

3. 下列何種集體決策的方法最為耗時，通常須進行三、四個回合才會有共識產生？ （A）

德爾菲法 （B）腦力激盪 （C）電子會議 （D）名目小組。 

4. 對於規劃的敘述，何者正確？ （A）高階主管偏重於部門功能性規劃屬於策略計畫 

（B）規劃只要制定不需要不斷的調整，以免無法達成原本設定的目標 （C）在長期

規劃中，要確定企業的基本目標、策略與政策（D）短期規劃是要用來承接長程計畫。 

5. 伯朗咖啡決定進入速食業，請問這是哪一類型的公司策略： （A）多角化策略 （B）
產品發展策略 （C）市場滲透策略 （D）市場發展策略。 

6. 甲公司推出一新產品，該產品總固定成本為 64 萬元，產品單位變動成本為 8 元，單

位價售為 12 元，試問該公司達成損益平衡點（break-even point）時的銷售金額為？ 

（A）16 萬 （B）192 萬 （C）128 萬 （D）96 萬。 

7. 深耕是出納人員，荷娜是記帳員，下個月起兩人互調職務，由於工作等級相同，所以

兩人均不調薪，請問這種工作設計的模式稱為？ （A）工作輪調 （B）工作擴大化 

（C）工作簡單化 （D）工作豐富化。 

8. 下列哪項不是機械式組織的特性？ （A）高度專業化 （B）跨功能團隊（C）垂直

式的溝通 （D）集中式的決策職權。 

9. 平衡計分卡為衡量組織經營績效的方法，下列何者不是其採用的構面：（A）財務 （B）
顧客 （C）內部程序 （D）效率。 

10. 下列何者非「雙因子理論」（two-factor theory）中的「保健因子」（hygiene factors）？ 

（A）工作條件 （B）工作安全 （C）地位 （D）受人讚賞與認可。 

注意事項： 
1、各考科一律可使用本校提供之電子計算器，考生不得使用自備計算器，違者該科不

予計分。 
2、請於答案卷上規定之範圍作答，違者該題不予計分。 
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二、 名詞解釋(每題 5 分，共 20 分) 

1.  效率(efficiency)與效能(effectiveness) 

2.  承諾升高(escalation of commitment) 

3.  組織公民行為(organizational citizenship behavior, OCB) 

4.  導師制度(mentoring) 

 
 
三、 問答題(每題 10 分，共 40 分) 

1.  請說明並舉例 Mintzberg 提出的十種管理角色。 

2.  管理者可透過哪些方法來減少員工產生不道德行為? 

3.  試比較矩陣式組織和專案式組織的差異。 

4.  請說明 Maslow 需求層次理論。 
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